

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Мезенцевой Алены Владимировны

«Ценностные основания социальной позиции современного российского журналиста»
по специальности 10.01.10 – Журналистика

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений в связи с давно назревшей необходимостью комплексного анализа того, на каких аксиологических основаниях выстраивается современная отечественная журналистика.

Научная новизна работы состоит в том, что в ней четко обосновывается продуктивность рассмотрения ценностных оснований журналистской деятельности в современных условиях, уточняются дефиниции ряда категорий и терминов современной теории и практики журналистики, определяются и всесторонне описываются две наиболее типичные ценностные системы, функционирующие в современной журналистской практике.

Теоретическая значимость исследования заключается в сделанных на основе анализа обширного эмпирического материала выводах, содержащих ценные для теории журналистики положения: в частности, о злободневности аксиолого-деонтологического подхода к анализу деятельности современного российского журналиста, о структурных элементах социальной позиции, о методах воспроизведения аксиологических характеристик. Кроме того, в работе определено значение социокода в системе выразительных средств журналистики как маркера реальности, соответствующего фоновому знанию аудитории.

Практическая значимость работы состоит в возможности использования результатов проведенного исследования не только в процессе вузовского преподавания ряда дисциплин для студентов, обучающихся по направлению подготовки «Журналистика», но и в процессе планирования и реализации коммуникативных стратегий действующими средствами массовой информации.

Сделанные автором выводы вполне убедительны, хорошо продуманы, подтверждены материалом исследования. Работа отличается корректностью методики исследования и **полнотой изложения**. Не вызывает сомнения и **достоверность** результатов, которые получены путем детального анализа значительного количества текстов, созданных российскими журналистами в период с 2013 по 2016 год.

Некоторые допущенные автором речевые погрешности (с. 3: «... возникает озабоченность в понимании самой сути журналистской деятельности»; с. 3: «Гуманитарная наука и теория журналистики всегда имели в виду значение системы ценностей в каркасе журналистской деятельности»; с. 11: «Внесены представления о варианте реализации...» и некоторые другие) не снижают общего благоприятного впечатления от проделанной работы.

Автореферат кандидатской диссертации А.В. Мезенцевой является достаточно полным изложением серьезного научного исследования. Проанализированный материал и сделанные выводы, несомненно, важны для теории и практики современной журналистики.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор А.В. Мезенцева заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Отзыв составлен кандидатом филологических наук (специальность 10.02.01 – русский язык), доцентом, заведующим кафедрой русской филологии и журналистики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Восточный государственный университет» Юлией Юрьевной Магерамовой.

Адрес: 685000, Россия, г. Магадан, ул. Портовая, 13.

Телефон: (8-4132) 63-93-43, 63-07-46

Электронная почта: mager.u@bk.ru

Магерамова Юлия Юрьевна

04.09.2017

Подпись *Магерамовой Ю.Ю.*
удостоверяю
Начальник УК СВГУ *Кисилевский Ф.Н.*
г. Магадан *Кисилевский Ф.Н.*

04.09.2017.

